



事隔那么久，陆茜以为自己早就对林涛免疫了，没想到再次遇上，看着死皮赖脸的林涛，那些过往的时光如电影回放般涌来，青春虽已走了大半，但那些被放在心底的爱，经过时间的发酵后，越来越浓，稍一勾引，就全出来了……

爱周刊记者 马玲

甩不掉的最佳损友

意外地再次相逢

林涛和陆茜这对老同学能擦出火花，多半因为那次重逢。

那天中午，陆茜第三次从那个疑似“老冤家”的家伙身旁经过。对方搬着行李在楼道里匆忙地上上下下，陆茜一边掏出手机做出接电话的姿势，一边借机回头又看了一眼——像，真是像极了。陆茜在心里感慨着，正好对方抬起头来，目光聚焦在她身上，而后绽放出一个相当灿烂的笑容，“陆哥，别看了，就是我，林涛！”

她的这外号要追溯到赤豆冰棒还卖一毛钱的年代，陆茜没想到会在这时候遇上这位“青梅竹马”。林涛嬉皮笑脸好像早有预谋般地问她：“行李好重，陆哥帮我搬搬？”口气跟以前一样熟稔，直白欠扁，因为以前她总是剪短发，他戏谑地喊她陆哥，好像又回到以前，陆茜心中升起的重逢喜悦顿时被冲淡了好多：“你住哪？”“就住601，你隔壁！”陆茜心里一紧。

陆茜选了个最轻的箱子几步拎上了上楼，半晌，林涛抱着大包小包气喘吁吁地赶了上来，他呼了一口气说：“哇，陆哥不愧是陆哥，这么高的楼，你每天怎么爬的？”陆茜看着他狼狈的样子，终于忍不住扑哧一声笑了，她把东西丢在林涛身上，林涛真是一点都没变。林涛到底是来干吗的？为什么要租在我的隔壁？陆茜心里浮起好多问号，那种曾喜欢过他的尴尬情绪在心底蔓延。

自尊心让彼此继续做好哥们

陆茜把林涛关在门外，感觉好像把那段青春关在门外。她靠在门边，屋里没有开灯，回想起小时候的某个夏天，不知什么原因，陆茜气愤地追打林涛，最后却到他家下起了动物棋，头顶的吊扇嗡嗡地响着……未待陆茜在回忆中更多细想，就听到门被林涛敲得砰砰响，陆茜不情不愿地打开门，只见林涛手拿了两个花脸雪糕，他把一个雪糕递给陆茜，笑得眼睛都眯成了缝：“你



陆茜：之前我们一直在错过，这一次我再也不会放手了！
漫画 张冰洁

家装了有线电视吧，借我看看世界杯。”陆茜还在犹豫要不要接过来，林涛已经走了进来。

林涛自顾自打开了电视，陆茜在一旁漫不经心地听着阿根廷进了球，林涛吃着雪糕看得津津有味，陆茜兴趣不大，只好摆弄晚餐，她把锅碗瓢盆弄得哗哗直响，好像在替主人唱送客二重唱，一会陆茜又上了上网，下几部电影试图让林涛注意下女主人，这一切好像无济于事，最后陆茜端着临时上网学来的四菜一汤，转而请他吃饭，想看能不能把他毒死，结果林涛吃得那叫一个香，边吃边含糊不清地说，“陆茜，你可以啊，没想到你这么贤惠，到你这可算找着亲人了。”表情真诚，言辞恳切，似要掉下泪来，陆茜干笑着，母性发作连连摆手，一时大包大揽，“别！以后常来就是了！”

那天林涛吃得很欢，还死活要从楼下买啤酒来，两人看着回放喝着啤酒且吃且战，寂静的夏夜里满是他们碰杯的声音，各种少年旧事统统被翻了出来，“你还记得我抢你的无花果丝吃不，酸溜溜的，那是我吃过的最好吃的无花果丝了！”“你还记得咱那时候上BBS不，我跟你告白你怎么不理我呢。”陆茜支着耳朵听他的回答，那家伙却翻了个身，含糊不清地说：“谁让你回回考分都比我高呢。”

如果您们是甜蜜爱人，如果您们是即将携手的一对，欢迎通过QQ:21258115或新浪微博http://weibo.com/wjzmling来韶韶，来当选我们故事里的男女主角吧。

办公室恋情可以“双赢”

在鼓楼区婚姻登记处，一对年轻男女吸引了大家的注意，女的娇小玲珑，一笑就露出两酒窝，小嘴巴可甜了，逢人就发喜糖，男的长得胖胖的，黑皮肤，不怎么爱说话，俨然成了跟班。女孩小玥一脸兴奋，“我们是一个单位的，但不在一个系统，刚进单位时有个培训，我们从那时认识的，我觉得他胖胖的，憨憨的，人很本分呢。”小李拉着娇小的妻子说，她就是这么活泼，小嘴巴叽叽喳喳的，单位里好多单身的男孩子都喜欢她，“当我‘无意’中提起在公司有喜欢的人，她就追问我是谁，我说：是你！她没表现得很惊讶，那时我才知道其实我还是挺招人喜欢的，至少我们彼此中意。”后来他们担心被领导发现，“一次在新街口逛街时，还是被同事看到了，领导后来知道这事，虽然很意外但也为我们俩送上了祝福，他还特地问我们什么时候结婚，这样他好安排其他人接替工作，真的很感动呢！”

★点评：在很多人的印象里，不少单位是不赞同办公室恋情的，其实在时代变了，有的单位认为，只有把员工稳定住了，才能让员工安心留下来工作。



南京一周婚姻状况统计：本数据根据南京市民政局提供，如有遗漏，敬请谅解。

曾经她以为他们就是郎才女貌，感情会水到渠成。结果，在陆茜表白后林涛一直装傻，陆茜觉得伤了自尊，便当做什么都没发生过，两人继续做好哥们……

这一次再也不想错过

后来，林涛便找各种理由来蹭电视，有世界杯回放也来，没世界杯回放也来，什么“大家都是出门在外互相要有个照应啊”，什么“看你一人独居担心你有危险啊”，或者直接就是，“我错过新闻联播了啊”这种无厘头的理由，陆茜只当他是多年老友，便由得他去。

转眼到了七夕，陆茜独身无伴，天也黑得晚，牛郎织女统统看不到，她索性早早回家。林涛调休赖在家里，给陆茜打电话，喊她帮忙带方便面，陆茜骂他一顿，点了酸菜鱼敲林涛家的门，一开门看到他家正在放着《大话西游》的碟。

陆茜站在门边，林涛热情地说：“进来嘛，总是我蹭你电视看，今天你来看我的。”陆茜别别扭扭地走进去，以前挤一台电脑，看大话西游的岁月历历在目，林涛摆出西瓜、饮料，拉掉灯光，黑暗中那些他们儿时的照片组成的屏保渐现渐隐，林涛絮絮地说着那些时光，一起打弹子球从球芯转出花儿来、骑着自行车穿过树荫遮蔽的北京西路，一起上学、一起上网……伴随着她最喜欢的卡农，恍惚中好像被什么击中了心中最柔软的部分，也许是至尊宝那句最经典的台词、也许是让人情不自禁跟着轻哼的音乐、也许是那份青春时代每个人都难以忘怀回忆，陆茜猝不及防被击个正着，眼泪扑簌簌地就下来了，她赶紧用手擦，傻乎乎地问：“林涛你干吗？”话犹未尽，便被林涛堵住了唇。

林涛语调低沉地说，“你喜欢我五年，我喜欢你十年，我们两不相欠了。之前我一直在错过，这一次我绝不放手！”陆茜好不容易腾出拳头轻捶他，“你是笨蛋……”窗外的牛郎织女在路过，电视上的紫霞抽回了紫青宝剑，闪烁的光影之下，花也好，月也圆，正是有情人，终成眷属时。

(文中人物皆为化名)

冷暴力 精神伤害更大

在玄武区婚姻登记处的院子里，一辆小车里走下一名中年女子，“我到了，你呢？”一会儿后她挂了电话呆呆地看着登记处的玻璃门。“我们是约好办离婚的，如今虽然和丈夫同在一屋檐下，但早就是‘老死不相往来’了。”女子说，她和丈夫都是博士，经过朋友介绍，相处了半年就结婚了，婚后由于两人之间缺乏爱情，加上两人都性格太强，谁也不服谁，矛盾越来越深。“怎么说呢，我是个重感情的人，喜欢浪漫，但他是个内向的人，从不把感情表露出来，虽然盼着丈夫能对我好一点，但他连一句好话也没有，更别说对我温柔体贴。”女子叹口气说，其实早在10年前，她就想过离婚，但实在是拉不开这脸面，所以两人这些年虽然在一个房子里，但是却各有各的房间，互不搭理对方。“我准备年底出国学习，考虑了很久，与其这样冷战下去，还不如走前把手续办一办。”

(文中人物皆为化名)

★点评：不见硝烟的家庭冷暴力，所带来的精神伤害，远远超过拳脚相加的家庭暴力，在离婚家庭都有出现过“冷暴力”。

新浪微博：http://weibo.com/wjzmling
邮箱：mling5@163.com
QQ:21258115
我们以开放的平台，期待您的到来。

A面B面

爱的“发声练习”

午后时分，天色正好，小南笑着追打阿涛，她在头上敲下一个爆栗，阳光在他脸上描出柔和的侧影，他的头发被勾勒得发起光亮，小南感觉心跳漏了一拍，在他们一同打闹的这段路上，该进一步还是退一步？她心里甜甜酸酸的，阿涛呢，阿涛又是怎么想的？

隔座山还是隔层纱

如果要找一个词来定义阿涛和小南的关系，可以是死党、可以是知己，甚至可以是闺蜜，但就不能说是情侣，他们认识快两年，从最开始的针锋相对，变成了无话不谈的知心朋友。以前，小南可以坦坦荡荡地对朋友说：“男女之间可以有纯洁的革命友谊。”但最近，她却不再做如此之想了。说不清变化从何时开始，她喜欢上了阿涛，喜欢他说笑话一脸坏笑的样子，喜欢他不经意流露的认真样子，他劝说她时会揉她的脑袋，他在她做事快出格时扯她的衣服，他们一直在互相靠近。

“我很想告诉他，我喜欢他。”小南在QQ上跟相熟的姐妹分享自己的心事，“我觉得他应该也喜欢我，可是我们都不说，这算是暧昧吗……”小南咬咬嘴唇，闺蜜那边“正在输入”了半天，而后噼里啪啦出来一段话，感叹号触目惊心：“男追女隔座山，女追男隔层纱，轻易得到的肯定不会珍惜。千万不要先告白！认真你就输了！这是一场持久战，你一定要忍！忍到最后你就赢了！”小南手停在键盘上，百感交集，又什么也打不出来。

谁先开口谁就输了？

在人群中看你玩乐畅快的笑脸，单独两个人的时候听你细声细语——阿涛很珍惜他和小南的这份关系，以前认识他们的朋友开玩笑说：“那是你女朋友吧？”小南和阿涛总是异口同声地澄清，这份默契曾让他心怦怦跳，也曾让他有那么些纠结，有一回两人光棍节相约借酒消愁，回去的路上阿涛险些就憋不住心里话，当时他离小南大概只有五厘米不到的距离，阿涛不知该不该牵起小南的手。她的发丝、她的气息，近在咫尺，又好像远在天涯。

“接着！”阿涛猛地回神，只见那边队友传来的篮球都已经快掉了，他费劲地一弓身，才将快被敌队截走的球拿住，那边队友对他谅解似的笑了笑，“你最近老走神啊！有女朋友了？”“哪啊。”阿涛随口答道，方才提起精神小心应对。他感觉脑子里的困惑扰在一起，直到阿涛浑浑噩噩把这场三对三打完，也未曾好转，过往的感情经历让他无法轻易下定决心，他担心谁先开口，谁就输得溃不成军。

没有早一步，没有晚一步

一大早心不在焉，害得小南挨了领导一顿批，垂头丧气重新改方案，感觉脑袋低得都要掉进PPT里，偶尔喝水时喘口气，看一眼窗外的天阴沉沉的，小南划拉着手机发短信给阿涛：“心情不好，下班后陪我吃面吧。”几乎是信息发出去的一瞬间，阿涛的电话就打了过来。“妹子，在干吗呢？”电话那端的声音轻松随意，小南抑郁的心情一扫而光，小跑出办公室跟阿涛吐槽，她呼啦啦口无遮拦说了一溜，发现阿涛那边反应不明显，“喂？”她揣着电话眨眨眼，那边阿涛总算开口：“嗯，跟你说个事儿。”“什么事？”“我们……干脆在一起了好不好？”“好啊。”

答应的话就像是早就预备跑了千万遍，以小南完全没想过速度飞奔出口，直到那天他们拉着手走在夜色下，她才发觉原来他俩早已将心内的表白练习了很久很久。

试过战战兢兢、如履薄冰，也会小心揣测，亦步亦趋，爱情不是打仗，也不是下棋，在爱情这场局里，没有赢家输家，碰到了对的人，放心伸出手就好。

木木